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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

milí čtenáři,  

  

vánoční čas je podvojnou veličinou. Toto období vybízí ke zpomalení, 

odpočinku a rozjímání, ale zároveň se jedná o poslední dny v roce, kdy  

je zapotřebí mnoho úkolů dokončit. Tětivy zbylých sil se napínají  

až obdivuhodně. Činíme tak s nadějí, že na pár dní – o svátečním čase – 

zakusíme tu pravou vánoční pohodu v přítomnosti nejbližších. A i když 

svět trochu potemněl, neděsme se. Copak tomu bylo někdy jinak? Udatně 

a s vervou se zhostěme všeho dobrého (byť třeba nepatrného), co můžeme 

vykonat pro bližní i sebe samé. V časech společenské turbulence nám 

může být i každodenní všednost nebývalou vzpruhou. A co potom 

události vyvyšující se nad zmíněnou rutinu? Rána nefalšované radosti  

a vděčnosti je mi uštědřena ve chvílích, kdy sleduji, jaké návštěvnosti  

se před Vánoci těší místní kulturní akce. Nezapomínejme, že těch by bez 

nadšení hrstky blázínků nebylo. V okolních obcích tomu není jinak. 

Dokud zde s námi budou žít lidé, kteří jakkoli přispějí k tomu, aby  

se sousedé sešli a vzájemně se potěšili už jen svou přítomností, můžeme 

být veselí.  

  

Společně s místostarostou panem Martinem Novým děkujeme 

zaměstnancům obce, zastupitelům a vlastně všem, kdo se v tomto roce 

podíleli na rozvoji Štěnovic v jakékoli oblasti. Vážení spoluobčané, 

přejeme Vám šťastné a veselé Vánoce a mnoho zdraví, radosti, lásky  

a pohody v roce 2026.  

Jan Polívka 

starosta 
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Aktuálně:  

 

I nadále probíhá realizace místní komunikace Ke Cvičišti, Na Průhonu  

a V Podlesí. Akci realizuje firma Swietelsky. Finální vrstva asfaltu již 

byla dokončena, v příštím roce bude stavba dokončována výstavbou 

zvýšené křižovatky ve Skalní ulici a vjezdových prahů. Celá lokalita bude 

dopravně koncipována jako obytná zóna. V současné době je v této části 

obce řešeno také veřejné osvětlení. 

 

 

Oprava splaškové kanalizace v Duhové ulici byla dokončena. Nicméně 

vzhledem k celkovému stavu vodovodu v Duhové ulici bude příští rok 

řešena ještě výměna stávajícího potrubí vodovodu. Následně bude v této 

ulici zrekonstruována komunikace. Opravu zrealizovala firma Streicher. 

  

 

Výstavba vodovodu v části ulice K Hájovně probíhá - řad byl 

zrealizován, příští rok by měly být zbudovány jednotlivé vodovodní 

přípojky. Byla podána žádost o kolaudaci Stavbu realizuje firma 

Streicher.  

 

 

Probíhá oprava sociálních zařízení v části restaurace Lidového domu - 

část se zrealizuje letos, zbylá část bude dokončena po novém roce. Akci 

realizuje firma Stavební montáže.  

 

 

Byla dokončena modernizace svítidel ve staré tělocvičně základní školy, 

kde byla původní sodíková svítidla nahrazena novými LED svítidly. 

Světelný komfort je v případě nových svítidel s těmi původními 

nesrovnatelný. Akci zrealizovala firma City LED.  
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V prosinci byla dokončena studie protipovodňových opatření v povodí  

Losinského potoka. Zcela zásadním opatřením bude zbudování poldru 

pod průmyslovým parkem. Obec už klíčové vlastníky oslovila, bude 

s nimi jednáno začátkem příštího roku. Následně bude studie 

prezentována veřejnosti.  

 
 

Obec projednává se soukromým vlastníkem výstavbu rodinných domů 

v lokalitě nad ulicí Ve Višňovce. V souvislosti s tím, obec řeší odkup 

pozemku pro nový vodojem. V rámci výstavby lokality, kde vznikne 

jedenáct stavebních parcel. V lokalitě bude zbudována také 

infrastruktura, na jejíž realizaci se bude obec finančně podílet, neboť  

na tyto inženýrské sítě bude právě nový velkokapacitní vodojem napojen.  

 
 

Pokračuje se v projektování rekonstrukce obecního úřadu. Začátkem 

prosince byly provedeny sondy v rámci stavebně-technického průzkumu 

objektu. Jedná se o důležitý podklad s informacemi o statice budovy 

nezbytný pro další projekční přípravu.  

 
 

Obec již získala téměř všechna souhlasná vyjádření sousedů k výstavbě 

lékařského domu, jehož realizace se předpokládá příští rok.  
 

Vedení obce Štěnovice 
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Jubilea 
 

V prosinci slaví jubilea 

Zdeněk Trojan, Buková 

Miroslav Žďárský, Smrková 

Jaroslav Krásný, K Hájovně 

Miroslav Melichar, Na Šancích 

Eva Trojanová, Buková 

Hana Tafatová, Jasanová 

Vlastimil Šesták, V Podlesí 

Justina Greifová, Třešňová 

Miroslava Šloufová, Na Tarase 

Josef Pech, K Hájovně 

Zdeňka Pešková, K Pile 

Josef Venclík, Polní 

František Mištera, Fialková 

Jana Půlpánová, Akátová 

Eva Smolková, Lipová 

Jitka, Tomešová, Čižická 

Zdeněk Kokoška, Skalní 

Josef Kuna, Čižická 

Jiří Landkamr. Akátová 

Jiří Karlach, Jedlová 

Petr Pejsar, Polní 

Věra Trojanová, Čižická 

Dana Sloupová, Zahradní 

Zbyněk Beneš, Čižická 

Pavla Boušová, Jasanová 

Jiří Hajšman, V Potocích 

Pavel Trnka, Borecká 

Petr Bek, Slunečná 

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 
 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 
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Kultura 
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Desáté Vánoční trhy – kouzelná tradice, 

která spojuje naši obec 
 

ilí sousedé, 

letošní 10. ročník Vánočních trhů na našem náměstí byl 

opět jedním slovem nádherný! I když nám počasí letos 

zrovna nepřálo, společně jsme dokázali vytvořit tak srdečnou a sváteční 

atmosféru, že ani mokro nikoho neodradilo. A že se nás sešlo opravdu 

hodně! 

 

Návštěvníci si mohli užít bohatou nabídku více než 25 stánků plných 

výtečného jídla, voňavého punče a svařáku, originálních dekorací  

i kouzelných dárků, které připravili šikovní místní prodejci. Trhy již 

tradičně otevřely děti z naší mateřské školy svým roztomilým pěveckým 

vystoupením. Poté jsme obdivovali umění dětí z tanečního kroužku paní 

Bednářové a celou slavnost krásně doplnila také skupina lidové hudby 

VLTaHa, která nám připomněla to pravé vánoční kouzlo. 
 

Pro děti byly připravené tvořivé dílničky, kde si mohly vyrobit vánoční 

dekorace a ozdobit (a hlavně sníst) perníčky. O teplé a lahodné 

občerstvení se postarali naši fotbalisté – a patří jim za to velký dík. Stejně 

velké díky patří i skautům za skvěle připravený doprovodný program, 

který nadchl malé i velké. 
 

A samozřejmě – obrovské poděkování míří také ke všem báječným 

dobrovolníkům. Vaše práce, ochota a péče při přípravě, realizaci i úklidu 

jsou tím, co z našich trhů dělá skutečně výjimečnou sousedskou událost. 
 

Díky vám všem se nám společně podařilo vybrat úžasných 29 556 Kč!  

Z této částky poputuje 14 340 Kč do naší mateřské školy a 15 216 Kč  

na kulturní akce v obci. Máme z toho obrovskou radost! 
 

M 
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Přejeme vám nádherný, klidný a radostný adventní čas, kouzelné 

Vánoce a do nového roku jen to nejlepší – zdraví, štěstí a spoustu 

krásných společných okamžiků. 
 

S láskou,  

Vaše Kulturní komise 
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Tradiční Rozsvěcení vánočního stromu  

v neděli 30. listopadu 

 

 

 

 

Přeštická Carmina ve Štěnovicích 
 

ahájení adventního času o posledním listopadovém víkendu bylo 

naplněno  mnoha stánky na náměstí o sobotním odpoledni 

a  následně podbarveno zpíváním ženského  sboru z Přeštic, 

který se k nám těšil a my na něj. Po koncertu následovalo pohoštění,  
 

Z 
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se kterým pomohla hlavně   paní Alena Piclová, a také paní Koukolíková, 

Jíšková a Prokopová. Moc děkujeme. 

 

 

Kulturní komise OÚ 

 

 

Dušičková slavnost světel přinesla 

kouzelnou atmosféru i přes deštivé počasí 
 

etošní Dušičková slavnost světel se i přes nepřízeň počasí 

vydařila. Vzhledem k propršenému dni bylo nutné slavnost 

přesunout z farní zahrady do průjezdu fary, což jí však neubralo 

na kouzlu – právě naopak. Vloni jsme využili velký ořešák na farní 

zahradě a vytvořili z něj strom předků tím, že jsme psali na kartičky 

jména těch, na které vzpomínáme. Letos jsme si museli strom jen 

představit, ale prostor, který vznikl, byl opět plný lásky, ticha a soucitu. 
 

Poté bylo možno u stolu napsat dopis svému blízkému, který tu již není. 

Děti mezitím kreslily obrázky nebo si vyrobily voňavý bylinkový 

pytlíček a dospělí se při vzpomínkách občas dostali až za hranice našeho 

světa. Ne nadarmo se říká, že hranice mezi světy živých a mrtvých  

je o dušičkovém období nejtenčí. Dopisy bylo možn é „poslat do nebe“ 

L 
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jejich spálením – při pohledu na stoupající kouř si každý mohl uvědomit, 

že nic, co vychází z lásky, se nikdy neztratí. 
 

Na posilněnou bylo připraveno drobné občerstvení – teplý bylinkový čaj 

a malé sladké věnečky. Symbol věnečku se k oslavám Dušiček dokonale 

hodí – představuje nekonečno, propojení života a smrti, koloběh, v němž 

jedno bez druhého nemůže existovat. 
 

A proč to vlastně děláme? 

Cítíme, že vzpomínání na naše 

předky se z moderního života 

pomalu vytrácí a s ním  

i přirozený vztah ke smrti.  

Je to ale velká škoda, protože 

právě uvědomění si konečnosti 

života i ztrát blízkých nám 

pomáhá život opravdu žít. 
 

Organizátoři děkují všem, kteří se i přes déšť přišli podívat, a už teď 

připravují další ročník této tiché, ale hluboké slavnosti.  

 

    

    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Martina Polanská 
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Legenda o zázraku 
ánoční čas je časem pohádkovým. V tomto čase se jistě každý 

člověk alespoň v představách přenese do zázraků, které Vánoce 

odedávna provázejí. Snad i chceme věřit tajemným silám, aby  

se splnila přání ukrývaná v duši. Vánoce jsou časem pohádek a legend. 

Rok 1620 byl v barokní Evropě poznamenán konflikty a střetnutími v bojích 

o moc, slávu, velikost říší a také o „pravé“ vyznání. Ani Království české 

nebylo prostorem klidu, ba právě naopak. Reformátorští čeští stavové stáli 

proti mocnému katolickému světu Ferdinanda II. Habsburského. I stalo se,  

že se v podzimních listopadových dnech schylovalo k velké bitvě. Dne  

8. listopadu Léta Páně 1620 se střetla stavovská armáda s císařskými vojsky 

Katolické ligy na Bílé hoře u Prahy. Dodnes je v Čechách zažité, jak 

označovaní za „spravedlivé“, tedy čeští stavové, byli poraženi římskými 

katolíky. Historická pravda je nepochybně jiná, protože oběma stranám šlo  

o jiné než náboženské a národní cíle. Tyto úvahy ale ponechme na badatelích 

a věnujme pozornost události spojené se vsí Štěnovice. 

Sychravým podzimem roku 1620 táhli žoldnéři z vojska bavorského vévody 

Maxmiliána I. od Písku k Plzni a dále ku Praze, aby se spojili s armádou 

císařskou. Deštěm uplakanou říjnovou krajinou postupoval Maxmilián přes 

Horažďovice a Nepomuk, jen krátce se zastavil v Blovicích a na začátku října 

dorazilo vojsko do vsi Štěnovice, aby zde přenocovalo. Unavení vojáci  

se rozložili po vsi, zatímco vévoda s doprovodem vzali za vděk přístřeším 

vydrancovaného panského dvora. Bylo samozřejmostí, že každou armádu 

doprovázel i zpovědník. Měl povzbuzovat slovem ve válečné vřavě a také 

slovem utěšovat po boji. Zpovědníkem Maxmiliánova vojska byl Dominik, 

mnich z řádu bosých karmelitánů. Vyrabované panské sídlo, kterým mnich 

procházel, mu skýtalo neutěšený obraz zkázy. Vytlučená okna, kusy nábytku, 

střepy, v koutě na podlaze hromada rozbitých obrazů stržených se zdí. Jen 

mrtvé ticho kolem žalovalo. Otec Dominik stál smutně uprostřed místnosti, 

kde měl přenocovat. Ve válce utěšoval jiné, ale sám sebe utěšit z té zkázy 

kolem nedovedl. Pohled se mu zastavil u hromady poničených obrazů, 

V 
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protože se mu zdálo, že přece jenom něco z nich přečkalo rabování. Z podlahy 

sebral malý obraz bez rámu, a když očistil prach, do zkázy kolem se usmál. 

V ruce držel obrázek s výjevem zázraku narození božího dítěte. Nad malým 

Ježíškem se skláněla Panna Maria, za ní stál sv. Josef a zpovzdálí je v úžasu 

sledovali pastýři. Obrázek naplněný něhou, radostí a láskou. Jaké ale muselo 

být Dominikovo zděšení, když také spatřil, že všechny postavy, kromě malého 

Ježíše, mají vyškrábané oči. V hluboce zbožném Dominikovi se střetávala 

radost se smutkem. Podle zápisů Dominikova spolubratra a životopisce prý 

skrze obraz promluvil vzdálený hlas a ten sděloval, že za mnichův cit lásky  

a lítosti bude vojsko Katolické ligy v nadcházející bitvě vítězem.  

Po krátkém odpočinku ve vsi pokračovali Maxmiliánovi vojáci ku Praze. Otec 

Dominik vzal nalezený obrázek s sebou a jistě ho hřálo vědomí,  

že z vyrabovaného panského dvora zachránil skrze obrázek sdělení lásky. 

Citu, kterého se na bitevním poli nedostává. Snad i uvěřil, že výjev oslavující 

narození dítěte bude tou nejsilnější zbraní. Nepochyboval o tom, že vítězství 

císařských bude zároveň trestem za znesvěcení Panny Marie na obrázku. 

Tak tedy pláň Bílé hory a na ní proti sobě dvě armády. Přítomen byl i otec 

Dominik s obrázkem zavěšeným kolem krku.  Záře vycházející z obrázku prý 

oslnila nepřátelské stavovské vojáky a bylo tak rozhodnuto o vítězství 

Katolické ligy. Tolik legenda o štěnovickém obrázku narozeného 

Ježíše a jeho matky Panny Marie, která je od bělohorské bitvy uctívána v celé 

Evropě a nazývána Vítěznou. 

Věcně a bez legend ovšem vypovídají historická fakta. Obě armády tvořili 

námezdní žoldnéři a ti jistě nebojovali pro čest a slávu kohokoli, ale šli  

do boje za patřičný žold. Stavovští se do boje s Ligou zrovna nehrnuli, protože 

nedostali zaplaceno. Nehledě k tomu, že ve stavovském vojsku bylo víc 

cizinců než Čechů. Zázraky tedy nebyly ani nutné, aby Katolická liga 

(císařští) zvítězila. Bylo po bitvě, ale na mariánský obraz a legendu o zázraku 

se nezapomnělo. Jaký byl původ a historie obrazu bylo badateli objasněno 

teprve nedávno, poté co byly prostudovány materiály z vatikánských archivů. 

Ještě v listopadu roku 1620, nedlouho po bitvě, posílá mnich Dominik  

do Říma dopis, v němž sděluje papeži, že k vítězství Ligy přispěl právě 
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mariánský obrázek. A legenda byla na světě. O dva roky později (1622) posílá 

Dominikův spolubratr Pietro della Madre di Dio k papeži žádost o udělení 

odpustků pro římský kostel Santa Maria della Vittoria. Zde měl být zázračný 

obraz nalezený ve Štěnovicích umístěn, když papež Řehoř XV. dal k žádosti 

mnicha Dominika svolení. Autor Dominikova životopisu Pietro della Madre 

di Dio (+ 1630) přesně popsal události a místo nalezení obrazu Panny Marie 

i s názvem Stenouitz. Životopis vyšel tiskem roku 1622, ale kdosi na dvou 

místech tisku přepsal název vsi na Straconitz. A tak od poloviny 17. století  

až do roku 2010 se mělo za to, že obraz pochází ze Strakonic. Jak ovšem 

badatel Štěpán Vácha dokazuje, popis místa nalezení patří nepochybně vsi 

Štěnovice u Plzně.  

Oslavovaný originál obrazu narození 

Ježíše s Pannou Marií v kostele Santa 

Maria della Vittoria byl bohužel 

zničen při požáru v roce 1833. 

Zachovaly se pouze jeho kopie. 

V Čechách se s nimi můžeme setkat 

ve dvou pražských chrámech. Jsou 

umístěny v kostele Panny Marie 

Vítězné na Malé Straně v Karmelitské 

ulici a také lze kopii obrazu spatřit 

v kostel Panny Marie Vítězné na Bílé 

hoře. I ve štěnovickém kostele  

je fotografie zázračného obrazu. 

Zázrakem je ale samotné téma obrazu. 

Nový život narozením dítěte  

je takovým zázrakem. A tak  

o Vánocích je připomenuta legenda  

o zázračném obrazu ze Štěnovic, která 

je Evropě známa již čtyři staletí. Jsou 

Vánoce, čas zázraků, pohádek  

a legend.  

Alena Vlčková 
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Dětský koncert s mikulášskou nadílkou 

v neděli 7. prosince 
 

Učitelé ZUŠ J. S. Bacha přejí všem krásné Vánoce v kruhu blízkých… 

Kulturní komise OÚ 

  



STRANA 17 
 

Účastníci tanečních  
přejí krásné vánoční svátky a pevné zdraví v roce 2026 

 

 

 

Spolky 
 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – 

Výprava do Borského parku  
 

 sobotu 22. 11. 2025 se sešly v 10:00 hodin v Plzni na zastávce 

trolejbusu s názvem Borský park štěnovické družiny Vlčat 

(Raci a Medvědi, věk 6-9 let). Úžasný park s obnovenou 

centrální travnatou plochou a upravenými cestičkami a spoustou 

zajímavostí se stal  ideálním místem  pro realizaci  výpravy s  cílem  něco  

V 
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vidět a zahrát si několik her. Před samotným vstupem do parku  

se skautské děti dozvěděly, že Borský park je největší plzeňský park, 

nacházející se na jižním okraji města. Jeho historie sahá až do roku 1914, 

kdy architekt Leopold Batěk vypracoval návrh na založení sadu. Centrem 

sadu byla louka, kolem které vedla promenáda a aleje. Na některých 

místech byla ponechána volná místa, aby zůstal zachován výhled  

na hrad Radyni. Avšak kvůli probíhající válce nebylo možné zrealizovat 

celý návrh. V roce 1926 převzalo správu nad sadem město Plzeň, které 

ho dostalo jako dar od okresu. Sad se v té době rozléhal na ploše větší než 

23 ha a byl největším sadem v celém Plzeňském kraji. Další rozšíření 

sadu přišlo až po roce 1930, kdy byly na jižní straně parku vysázeny nové 

stromy. Sad se tak rozrostl až k železniční trati, která vedla na trase Plzeň 

– Železná Ruda. Mezi květnem a zářím 1945 byl v někdejším parku 

situován tábor a polní nemocnice 3. americké armády generála Pattona, 

jenž se vyznamenala při osvobozování západních Čech. V květnu 2025 

byly pozůstatky tábora odkryty archeologickým průzkumem, vedeným 

Katedrou archeologie Filozofické fakulty ZČU. Na identifikaci 

nalezených artefaktů spolupracovali též odborníci z amsterdamské 

univerzity. Na místě polní nemocnice dnes stojí sportoviště. Tato 

historická část parku je součástí Borského parku dodnes.  

K ní se v pozdějších letech připojil lesopark, který se táhne na východ 

kolem sídliště Bory až do Doudlevec k Tyršovu mostu. Jižní část parku 

ohraničuje řeka Radbuza. Jako první děti navštívily základní kámen 

Borského parku. Následně se přemístily ke dvěma lípám, vysázeným již 

v roce 1915. První, zvaná lípa Husova, byla 18. dubna zasazena jako 

připomínka 500. výročí úmrtí mistra Jana Husa. O několik dní později,  

a to 22. dubna, zde byla dětmi polských uprchlíků vysazena také 

Mickiewiczova lípa, jako památka na dobu, kdy našli své útočiště právě 

v Plzni. Lípy jsou v parku dodnes a jejich historii připomínají dvě 

kamenné desky, které u nich leží. Při procházce kolem centrální travnaté 

plochy narazily děti na sochu Ruka. Jedná se o pomník věnovaný 

plzeňského rodákovi Jiřímu Trnkovi a všem dalším umělcům, jejichž 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Archeologick%C3%BD_v%C3%BDzkum
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tvorbu ovlivnila totalita. Autorem pomníku je Josef Mištera, děkan 

plzeňské Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara. Další zastávkou 

byla opět lípa v podobě Stromu přátelství, jako znamení vzájemné 

spolupráce a participace partnerských měst Plzeň a Regensburg. Dětem 

se velmi líbil Labyrint vytvořený ze žulových kostek, v jehož středu  

je umístěné pítko pro osvěžení v teplých dnech. Kamenné prvky  

a mobiliář v Borském parku jsou navržené v duchu litinových odlitků  

s odkazem na blízkost Škodových závodů. V blízkosti kamenného pítka 

si děti zahrály hru s názvem Molekuly, při které se hráči rozdělí do dvojic, 

kdy musí mít každá dost prostoru k pohybu okolo sebe. Vedoucí řekne, 

kolika a kterými částmi těla, nejlépe rukama a nohama, je povoleno  

se dotýkat země a ostatní části musí mít hráči zdvižené nad zem. Skautské 

děti navštívily a prakticky vyzkoušely několik dětských hřišť  

a venkovních posiloven. Zahrály si minigolf a usoudily, že je zde ideální 

prostor pro bruslení na in-linech. Na hlavní travnaté ploše si zahrály 

fotbal a zaházely si s plastovým létajícím talířem Frisbee. A zjistily,  

že se v parku nachází také několik sportovních areálů včetně tenisových 
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kurtů, na kterých, především v začátcích své kariéry, trénovaly obě slavné 

plzeňské tenistky Bára Strýcová a Andrea Sestini Hlaváčková. Dále  

si užily zvukový zážitek prostřednictvím nainstalovaných větrných pump 

a zahrály si s ozvěnou na akustických zrcadlech, které se nacházejí 

v parku. Následoval přesun pod železničním viaduktem do Českého údolí 

v Plzni, kde se nachází v blízkosti sportovního areálu a skautských 

kluboven naučná stezka "Skautské údolí – skutečná hra v přírodě", která 

je věnována hrám v přírodě Českého údolí a přináší inspiraci pro různé 

herní aktivity v přírodě a seznamuje rovněž s přírodními zajímavostmi  

a historií skautingu. Tuto stezku připravilo v létě roku 2014 Skautské 

středisko Střela a obsahuje pět zastavení. Skauti skrze svůj projekt chtěli 

a chtějí vdechnout život Českému údolí a propojit místní komunity - 

skauty a obyvatele přilehlých městských částí. Rodiny s dětmi získají 

možnost si skrze jednoduchou přírodní hru budovat vztah k přírodě  

ve městě. Skautské údolí nabízí dobrodružnou hledačku, přírodní hříčky  

v přirozeném prostředí údolí i zajímavé hlubší poznání charakteru místa 

skrze přírodní zajímavosti na pěti informačních tabulích. Poslední 

zastávkou výpravy byl Strom Lásky a poté skautské děti došly k zastávce 

trolejbusu Tyršův most, kde na ně čekali ve 14:00 hodin jejich rodiče. 
 

Co se týče skautských dětí, opět zažily sobotní dopoledne a odpoledne 

s kamarády v krásném parku, který přes sto let slouží místním, jako 

příjemné zázemí pro procházky a další volnočasové aktivity.  

 

Za Skautský oddíl Dráčata Štěnovice Vám ze srdce přeji, aby ty Vaše 

vánoční svátky byly plné lásky, radosti, pohody, štěstí a přátelství.  

A do nového roku nám všem přeji mnoho zdraví, štěstí a dostatek 

životního optimismu. Ať všichni máme plno důvodů zářit štěstím nejen 

během vánočních svátků, ale i po celý rok 2026. 

          

Cyril Hromník 
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Národní házená  
  

odzimní sezona v našem oddíle: góly, body, hostování 

a první sportovní zářezy - podzim je za námi a s ním  

i další série nezapomenutelných okamžiků na hřišti. Někdy jsme 

slavili, někdy jsme počítali ztracené míče v „křoví“, ale každopádně jsme 

si sezonu užili naplno. Družstvo žen - ženy letos bojovaly jako lvice  

a do tabulky posbíraly, co šlo. Bohužel podzim moc nešel – tak  

to nakonec znamená dolní příčky tabulky. Ale pozor: podle hráček  

i fanoušků má tým na jaře našlápnuto minimálně na „horní příčku dolní 

poloviny“. Co je ale hlavní – ženy bojují, makají a atmosféra v týmu  

je tak dobrá, že by se dala krájet a prodávat jako klubová specialita. Naše 

starší přípravka si vystřihla výkon, za který by se nestyděl ani 

profesionální tým. V posledním turnaji skončili první. Díky vítězství 

postupují do lepší skupiny – a když říkáme lepší, myslíme fakt lepší. 

Silnější soupeři, větší rychlost, více emocí… a snad o trochu méně 

zapomenutých chráničů v šatně. Starší kluci a dívky - starší kluci hostují 

v Přešticích a zatím se tváří spokojeně – jednak sbírají zkušenosti, jednak 

mají další důvod, proč si užívat 

výlety s týmem, kde prý někdy bývá 

více humoru než taktických 

pokynů. Dívky zase vyrazily  

do Tymákova, kde okamžitě 

zapadly a jejich výkony dokazují, 

že když jde o hru, naše mládež  

se neztratí v žádném dresu – snad 

jen občas zapomene, ve které 

kabině má věci. Nejmenší prckové - 

naši úplně nejmenší „prckové“  

se zúčastnili v neděli 7. prosince 

Mikulášského turnaje v Ejpovicích  

P 
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(někteří absolvovali svůj první turnaj v životě). A co myslíte? Hned 

obsadili 3. místo z 8 týmů! Pro některé to byla první velká medaile, pro 

trenéry další velká zkouška trpělivosti a pro rodiče první velké zjištění, 

že děti mají neuvěřitelnou schopnost běhat několik hodin s nadšením  

a s týmovým duchem. Zkrátka skvělý začátek kariéry! 
 

Na co se můžeme těšit 

18. 1. – Lednový halový turnaj dětí ve Štěnovicích - ideální příležitost 

rozpohybovat tělo po vánočním cukroví a přijít nám pomoct a podpořit 

naše nejmenší. 
 

30. 1. – Výroční valná hromada NH – v restauraci LD - kde se hodnotí, 

plánuje… a možná i nenápadně ochutnává a pije…. 

A teď pozor – premiéra našich mužů! 
 

5. 2. nás čeká velký den - naši muži odehrají úplně první zápas v historii 

týmu, a to rovnou proti zkušenému družstvu z Nýřan. Ano, čtete správně 

– parta našich štěnovických chlapců, naprostých nováčků vyráží do haly 

v Nýřanech, kde se poprvé postaví proti soupeři, který už ví, jak se dělá 

taktika, jak se volá „máme a dáme!“ i jak se tvářit profesionálně během 

rozcvičky. Naši kluci ovládají hlavně nadšení a chuť hrát, ale věříme,  

že na hřišti nechají všechno. Možná i část energie, kterou budou ještě 

potřebovat při cestě domů. Jménem trenérů můžu s klidem říct, že jim 

věřím a věřím i v naprosto skvělý výsledek. Pojeďte fandit! Potřebujeme 

vás. Hlasité povzbuzení diváků je pro naše nováčky něco jako třetí srdce 

– bez něj se hrát nedá. 
 

14. 3. – Maškarní dětský candrbálek, jako každý rok a nově večer 

ROCKOVÝ BÁL pro dospěláky – LD Štěnovice – zapište do diáře, 

prohledejte skříně, v čem jste chodili na zábavy a bude „mejdan“. 
 

13. 6. – 2. ročník O pohár starosty obce – 1. ročník se velice vydařil, tak 

jedem dál, čeká nás další ročník – obhájí vítěz prvenství?  
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Akce, kde potkáte všechny sportovní nadšence, a možná i naše nejmenší, 

jak si zase odbíhají pro svačinu uprostřed zápasu. 
 

Podzim byl výborný – místy zábavný, místy napínavý, ale rozhodně plný 

energie. Díky všem hráčům, trenérům, rodičům i fanouškům. A teď hurá 

do jara – ať je ještě lepší, ještě úspěšnější a minimálně dvakrát tak veselý!  

Národní házená Štěnovice přeje všem krásné a pohodové vánoční svátky 

a do nového roku jen to nejlepší, hlavně zdraví a spokojenost. 

Veronika Vařeková, NH Štěnovice 

 

 

HROBOVÁ MÍSTA 

Vážení nájemci, 

rádi bychom vás informovali, že nové nájemní smlouvy na hrobová 

místa se hradí až od dubna 2026. Děkujeme za pochopení a v případě 

dotazů jsme vám rádi k dispozici. 
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Škola 
 

Adventní setkání ZŠ Štěnovice  

s partnerskou školou v Neutraublingu 
 

 úterý 2. prosince se uskutečnilo další setkání našich žáků  

s partnerskou školou Realschule Neutraubling. Naši hostitelé 

připravili program, který byl postavený především na společné 

práci českých a německých žáků. Vznikly smíšené skupiny, ve kterých  

se děti zapojily do různých aktivit zaměřených na komunikaci  

a spolupráci. Přirozeně přitom využívaly cizí jazyk a měly možnost 

poznat, jak funguje běžný školní den na německé straně. 
 

Odpoledne se celá skupina přesunula do Regensburgu. Při krátké 

prohlídce města se žáci seznámili s jeho historií a památkami. Program 

uzavřela návštěva adventních trhů, která nabídla příležitost  

k neformálnímu setkávání a společnému zakončení dne. Osobní kontakt 

a společně strávený čas daly žákům příležitost se lépe poznat a procvičit 

cizí jazyk. 

V 
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Sázení stromků ve Spáleném Poříčí 
 

áci druhého stupně se zapojili do sázení stromků ve Spáleném 

Poříčí, kde pomáhali s obnovou lesa po kůrovcové kalamitě.  

Pod vedením odborníků si vyzkoušeli samotnou výsadbu  

a zároveň se dozvěděli, jaký význam má péče o krajinu a proč je důležité 

se o les dlouhodobě starat. 
 

Pro řadu žáků šlo o první zkušenost 

s podobnou prací v terénu. Během 

dopoledne bylo vidět, že i fyzicky 

náročná práce může mít jasný 

smysl, pokud se na ní podílí 

společně větší skupina. Akce  

se setkala s pozitivním ohlasem  

a ukázala, že podobné aktivity mají 

ve školním roce své místo. 

 

Vánoční zpívání  
 

veme všechny na Vánoční setkání s hudbou a jarmarkem, které 

letos proběhne v novém, propojeném formátu. V jednom 

prostoru si budete moci prohlédnout stánky, občerstvit  

se a poslechnout si živou hudbu. 
 

Termín: čtvrtek 18. prosince, 15:30–17:30 

Místo: velká tělocvična školy 

Vstup: hlavním vchodem i vchodem z vnitrobloku od hřiště 
 

Těšíme se na všechny, kteří chtějí strávit příjemné odpoledne  

v předvánočním duchu. 
 

Martina Cibuzarová  

Ž 

Z 
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Školní družina v listopadu 
 

rvní listopadová středa patřila ve školní družině všem 

kostlivcům, duchům, čarodějům, upírům a dalším strašidelným 

stvořením. Všichni ze školní družiny se společně sešli a užili  

si strašidelné odpoledne plné zajímavých úkolů. Úspěšným splněním děti 

dokázaly svoji zručnost a nebojácnost, a za to byly také odměněny. 
 

K měsíci listopadu neodmyslitelně patří sv. Martin. V družině jsme  

si připomněli jeho život i pověsti a zvyky, které se ke svátku sv. Martina 

pojí. Povídali jsme si také o laskavosti a dobrých skutcích a o tom, jak 

můžeme sami pomáhat ostatním.  
 

Téma pomoci druhým je v dnešní době jistě potřeba připomínat a děti 

svými nápady a zkušenostmi dokázaly, že jim ochota pomoci není cizí.  

I když v posledních letech k nám sv. Martin na bílém koni moc nepřijíždí, 

letos jsme se dočkali prvních sněhových vloček dříve a děti si užily první 

hry se sněhem už v listopadu. Dětem vůbec nevadilo ani velmi chladné 

počasí, které nás překvapilo, protože radost z prvních sněhových vloček 

byla prostě nepřekonatelná. 
 

Všichni se moc těšíme na následující měsíc, období adventu, radostného 

očekávání, lásky a porozumění. 
 

Přejeme všem krásné Vánoce. 

                                                                  Růžena Švejnochová 

P 
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Školka 
 

Martinské pečení u Koťátek aneb není husa 

jako husa… 
 

istopad u nás ve třídě Koťátek patřil svatému Martinovi a všemu, 

co k jeho svátku patří. Povídali jsme si o tom, kdo sv. Martin 

byl, proč přijíždí tradičně „na bílém koni” a jaké zvyky se s tímto 

dnem pojí. Děti se s nadšením zapojily do vyprávění i her, při kterých 

jsme společně objevovali staré tradice. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Největší radost však přineslo pečení svatomartinských sušenek. Malí 

pekaři si vyzkoušeli válet těsto, vykrajovat husy a sledovat, jak se jejich 

výtvory mění v krásně vonící sušenky. Celá školka byla provoněná 

L 
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zimním kořením a radostnými hlásky, protože společné pečení  

je u Koťátek vždy velkým zážitkem. 
 

Svatomartinské odpoledne jsme zakončili ochutnávkou a povídáním  

o tom, co jsme se během týdne naučili. Děti si sušenky s hrdostí odnesly 

domů — jako malou připomínku nadcházející zimy a krásných tradic, 

které v naší školce rádi udržujeme.  

 

Martina Špelinová, Štěpánka Peklová 

 

 

 

 

Obec letos podpořila tyto spolky 

 

TJ Sokol Štěnovice, z.s.   170 000 Kč 

Národní házená Štěnovice, z.s.  70 000 Kč 

Český svaz včelařů, z.s. – ZO Štěnovice  7 000 Kč 

Myslivecké sdružení Štěnovice, z.s.  20 000 Kč 

Junák – český skaut, středisko Stopa Plzeň, z.s.  45 000 Kč 

Tenisový klub Štěnovice, z.s.  30 000 Kč 

Globar Partner Péče, z.ú.  20 000 Kč 

Osvěta Štěnovice, z.s.  15 000 Kč 

Spolek zdravotně postižených Staroplzenecko, z.s.  15 000 Kč 

Česká společnost Josepha Haydna, z.s.  25 000 Kč 

Český svaz chovatelů, z.s.  15 000 Kč 
 

Vedení obce Štěnovice 
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Upozornění pro občany: 

 
6. ledna 2026 budou Obecním úřadem zveřejněny podrobné  

informace o poplatcích za svoz komunálního odpadu a za psy.  

 

Pro příští rok se poplatky za svoz komunálního odpadu nezvedají. 

 

 

 

 

 

Uzavření Obecního úřadu  
 

Od 23. 12. 2025 do 2. 1. 2026 bude Obecní úřad uzavřen.  

Těšíme se na Vás opět od 5. 1. 2026. 

 

 

 

 

 

Dne 31. 12. 2025 bude sběrný dvůr uzavřen. 
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 Nové webové stránky MUDr. Vojtové 
 

www.ordinace-stenovice.cz 

 

 

Dovolená: od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 

Zástup pro akutní ošetření: MUDr. Vít Prokopec,  Štěnovická 128, 

Štěnovice, tel.: 377 916 255 

 

 

 

 
 

 

  

 

http://www.ordinace-stenovice.cz/


STRANA 31 
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Vychází jednou měsíčně. 
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Uzávěrka zpravodaje je vždy k 20. dni v měsíci. 
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